



奋斗百年路 启航新征程

流转十几个村子万亩土地,引入“保姆”进行规模化种植和全程托管,打造高标准示范农田,西海岸新区——

万亩良田孕育好“钱景”



六汪镇的万亩示范田正在进行统一植保管理。

政企合力开启规模化种植

“耕地是粮食生产的命根子。”青岛西海岸新区农业农村局局长王卫青一语道破粮食安全的关键所在:确保粮食安全,必须落实最严格的耕地保护制度,坚决遏制耕地“非农化”和防止耕地“非粮化”。

王卫青告诉记者,土地适度规模经营,不仅可以提高粮食产量和质量,更是农业现代化的必由之路。今年春耕备耕中,六汪镇部分农户率先以托管、流转的形式加入到土地适度规模经营中,以新型农业主体的身份成为粮食生产生力军。

这一切都源于2020年11月,致力于粮食生产的粮好农业服务有限公司与西海岸新区一拍即合,开启了西海岸规模化种植的首次探索。而此次合作的最根本原因,便在于双方

将“粮食生产”作为共同的发展目标。

同一个目标,使得政企双方步调一致,配合起来效率惊人。

“与西海岸农业部门接洽不到一个月,相关部门便协助办好了一系列注册手续,接下来的公司选址和土地流转等事宜的进展也颇为顺利。”粮好农业服务有限公司总经理全明礼对西海岸的营商环境十分满意,更坚定了在西海岸发展的决心。

“粮食生产”在西海岸并非说说而已。“将企业引进西海岸,就要给予全方位的支持。”王卫青告诉记者,在粮好农业服务有限公司选址的六汪镇,迅速从十几个村子里流转出万亩土地。紧接着,修水利、平道路,曾经沟壑纵横的零星地块,摇身变成连方成片的规模化种植示范田。

收益有保障,利润从哪来?

在全明礼看来,“示范田”是与当地百姓建立信任的第一步。

“眼见才能为实,不能辜负西海岸的信任。”全明礼笑道,来到西海岸的第一个生产季,得先“打个样儿”。于是,有了此时六汪镇万亩麦田的繁荣景象。

种麦子能挣钱?这是不少农户发出的疑问,也是全明礼选择率先示范的原因所在。

“我们要做的就是让大家看见实实在在的收益。”全明礼向记者细数,小农户土地入股,有土地入股分红40-50%;党支部领办合作社搞服务可获得2-3%的服务性分红,每亩利润50元左右;适度规模化种植,机械人工分红20-25%,每亩利润300-500元;最简单的土地流转也能获得保底

的流转收益。

利润从哪来?从规模化种植中来。“平整修复,去小路、小沟、边埂,种植面积能增加5%;专用品种订单可以直接对接用粮企业,每亩增收达150元;机艺融合,统一管理,粮食总产量能增加8%;规模化种植使批发价成零售价,农资成本能降20%;全程大型机械化作业,节省人工60%……”全明礼思路清晰,向记者娓娓道来,也将“种粮”何以获利剖析得有理有据。“总的来说,在粮价正常年份,一亩地每年可盈利300-500元,那经营100亩地就能有3-5万元的收入。”全明礼介绍,“同时,从供种、施肥、田间管理各个环节统一标准、绿色生产,进一步提高了粮食品质。” (下转第二版)

地铁1号线南段又传新进展

峨眉山路站至青岛站长轨贯通

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,随着最后一束钢轨焊花的完美绽放,标志着青岛地铁1号线轨道安装施工一标段(峨眉山路站至青岛站)顺利完成长轨贯通,为后续专业施工创造了有利条件,为电通及综合联调奠定了坚实基础,为顺利开通运营又迈进了坚实的一步。

地铁1号线轨道安装施工一标段,起点为峨眉山路站,终点为青岛站,车站共15座,区间共15个。正线及配线铺设全长49.05公里,道岔铺设共28组。2021年开年以来,1号线南段建设进度不断提速,2月11日实现全线“洞通”,随后南段的铺轨作业也正在加快推进。

新区影视企业4部电影获备案公示

□记者 刘腾 报道

本报讯 记者从灵山湾影视局获悉,在国家电影局公示的2021年2月全国电影剧本(梗概)备案、立项中,西海岸新区影视企业四部电影获备案公示。

大地电影(青岛)有限公司备案的故事影片《夜路漫长》,讲述了江楠聘请私家侦探陈劲涛,前往异国为父亲被杀一案寻找真凶。当地警方一直将其双胞胎哥哥江桐列为第一嫌疑人,伴随着调查逐步深入,江楠渐渐进入到一个心灵深渊。

青岛空谷幽水影业业有限公司备案的故事影片《捕鱼》,以公安部跨境打击电信诈骗的案件为原型,讲述七人国家专案小组亲赴柬埔寨,冒着生命危险,突破重重困难,在三方协助下“捕鱼聚网”,侦破大规模电信诈骗窝点,并最终促成中柬执法合作年启动。

青岛山海聚星影业业有限公司备案的故事影片《战火中的雕像》,讲述了雕塑家袁适之应邀为祠堂塑泥像,抵达后却发现对方的真实目的是为抗日英烈做铜像。虽然预算少、(下转第二版)



□文/图 本报记者 王雪

草长莺飞,正值春耕大忙时节,青岛西海岸新区六汪镇东涝庄村农民管清保却一点都不急。“今年有了新花样,俺把自己的65亩地全部托管啦!从种到收都不用俺操心,还能多赚钱!”拿出新签订的土地托管合同,管清保轻松说道。

现在的六汪镇,出现了一大批管清保这样的“新农民”,他们或将手中的土地进行托管,或全部流转。曾经以种地为生的人们,笑称是给土地找了个“保姆”。

粮好农业服务有限公司便是这些“新农民”口中的“保姆”。2020年底,西海岸新区引入粮好农业服务有限公司,将六汪镇十余个村子的土地进行流转性托管,打造成西海岸最具规模的高标准示范农田。

如今,置身六汪镇西北方向极目远眺这万亩麦田,在难寻边界的绿海里,细长的剑叶随春风纠缠起白亮日光,把正在分化的幼穗悄悄裹紧,再轻轻往叶鞘外推一推,便翻起滚滚绿浪……这满眼翠绿的麦田,已成为时下西海岸的一道靓丽风景线。

今日导读

11个在建项目加速冲刺、6个新项目将陆续开工、9个项目近期规划储备入库

西海岸交通基建项目“春潮涌动”

■3版

本报今起推出“红色印记”专栏,首篇聚焦山东早期工运领袖、青岛西海岸第一位共产党员——

铁汉英雄薛文英

■4-5版